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Sayı : Z-99074258-610- 15"
Konu : Yazılı Soru Önergelerinin Cevabı
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : a) 08.12.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1338273 sayılı yazımz.
b) 13.12.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1339794 sayılı yazınız.
c) 19.12.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1342502 sayılı yazımz.

Bakanlığımıza İlgi (a-b-c)'de kayıtlı yazıyla iletilen İzmir Milletvekili Gökçe
GÖKÇEN'in 7/6887, Bitlis Milletvekili Semra ÇAĞLAR GÖKALPTn 7/7031 ve İsparta
Milletvekili Hikmet Yalım HALlCl'mn 7/7246 esas numaralı yazılı soru önergeleri
incelenmiş olup konuya ilişkin bilgiler Ek'te sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

\Yu©rfTEKlN
Mim Eğitim Bakanı

Ek: Bilgi (8 Sayfa)

Atatürk Bulvarı Nu: 98 Kızılay 06648 ANKARA
e-posta: sgb@meb.gov.tr
Elektronik Ağ; wviv.meb.gov.tr

Telefon: (O 312) 413.14 73
Faks:(0 312)418 75 39
Bilgi için: Kadriye EKER
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İZMİR MİLLETVEKİLİ GÖKÇE GÖKÇEN'İN 7/6887 ESAS NUMARALI YAZILI SORU
ÖNERGESİNE İLİŞKİN BİLGİ

Milli Eğitim Bakanlığı, Diyanet İşleri Başkanlığı ve Gençlik ve Spor Bakanlığı arasında
imzalanan ortak protokol kapsamında uygulanan Çevreme Duyarlıyım Değerlerime Sahip
Çıkıyorum (ÇEDES) Projesi, 1739 Sayılı Millî Eğitim Temel Kanunu'nda vurgulanan
öğrencilerimizin millî, manevi, ahlâkî, insani, kültürel değerlerini benimseyen, koruyan,
geliştiren ve geleceğin becerileriyle donanmış, bilime sevdalı, kültüre meraklı ve duyarlı,
bedensel ve sosyal bakımdan dengeli bireyler olarak yetiştirilmesini amaçlayan bir projedir.
Kurumların görev ve sorumlulukları imzalanan protokolde belirtilmiştir.

Proje, Millî Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumları Sosyal Etkinlikler Yönetmeliği ile Millî
Eğitim Bakanlığı Sosyal Etkinlik İzinleri Yönergesi doğrultusunda, okullarda oluşturulan ve
tamamen gönüllülük esasına dayalı olarak veli izin belgesiyle Değerler Kulübüne katılan
öğrencileri kapsamaktadır. Çalışma planı, "adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı,
sevgi, sorumluluk, vatanseverlik ve yardımseverlik" gibi öğretim programlarmda yer alan kök
değerleri kapsamaktadır. Bu değerler kapsamında proje paydaşı kurumların uzmanları okul dışı
çalışmalara destek vermektedir. Okullarda uygulanan öğretim programlarında yer alan "adalet,
dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik ve yardımseverlik"
gibi kök değerler işbirliği yapılacak konulardır.

Her ay belirlenen değerle ilgili "Değerler Eğitimi Eğitici Kılavuzu" elektronik ortamda
bazırlanmaktadır. Kılavuz eğiticilere ömek uygulama rehberi olarak sadece elektronik ortamda
gönderilmektedir. İlgili Kılavuzda ayın değerine uygun etkinlik ve içerikler ile birlikte konuya
uygun medya önerileri yer almaktadır. Kılavuzlar sadece Diyanet İşleri Başkanlığının medya
içerikleriyle smırlı değildir. Ayın değerine uygun telif sorunu olmayan içerikler olduğunda
onlara da yer verilmektedir. Konuyla ilgili projede protokol ortağımız olan Diyanet İşleri
Başkanlığı'mn ömek medya içerikleri yer almıştır. Değerler eğitimi temalı dijital materyallerin
MEB Eğitim Kuramları Sosyal Etkinlikler Yönetmeliği gereği okullarda kurulan Değerler
Kulübü öğrencilerine damşman öğretmen nezaretinde kulüp çalışma saatlerinde izletilmesi
tavsiye olunmaktadır.

ÇEDES Projesi kapsamında protokol ortağı kurumlarla mevzuat çerçevesinde yardım
etkinliği organize edilebilmektedir. Projede yer alan kermes, kumbara etkinliği vb. etkinlikler
öğrencilerin istekleri doğrultusunda MEB Eğitim Kurumları Sosyal Etkinlikler Yönetmeliğine
uygun olarak gerçekleştirilen değer odaklı çalışmalardır. Etkinlikler okul içerisinde veya gerekli
izinler alınarak okul dışında Değerler Kulübü danışman öğretmenleri gözetiminde mevzuata
uygun olarak gönüllülük esasına göre yapılmaktadır. "Yardımseverlik-Merbamet" konulu
etkinlikler Sosyal Etkinlikler Yönetmeliğinde sayılan etkinlikler şeklinde Yönetmeliğe uygun
olarak ÇEDES Protokolü çerçevesinde paydaş kurumlarca (Milli Eğitim Bakanlığı, Diyanet
İşleri Başkanlığı, Gençlik ve Spor Bakanlığı) gerçekleştirilmektedir.

MEB Eğitim Kurumları Sosyal Etkinlikler Yönetmeliği kapsamında sabır konulu
konferanslar kamu kurum ve kuruluşlarında görev yapan, alanda söz sahibi akademisyen ve
eğitimcilerce düzenlenebilecektir.

"ÇEDES Hatıra Ormam" oluşturulması etkinliği Tarım ve Orman İl Müdürlüp ile
işbirliği içerisinde MEB Eğitim Kurumları Sosyal Etkinlikler Yönetmeliği gereği okullarda
kurulan Değerler Kulübü damşman öğretmenleri gözetiminde ve veli izniyle yapılabilmektedir.
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"Adalet ve Dürüstlük" konulu etkinlikler MEB Eğitim Kurumları Sosyal Etkinlikler
Yönetmeliğine uygun olarak ÇEDES protokolü çerçevesinde paydaş kurumlarca (Milli Eğitim
Bakanlığı, Diyanet İşleri Başkanlığı, Gençlik ve Spor Bakanlığı) gerçekleştirilmektedir.

ÇEDES Projesi için herhangi bir bütçe ayrılmamış olup tüm faaliyetler MEB Eğitim
Kurumları Sosyal Etkinlikler Yönetmeliğine uygun olarak gönüllülük esasma göre
yürütülmektedir.

Ankara Valiliğince konuya ilişkin olarak;
Ankara İl Milli Eğitim Müdürlüğünce yürütülen ÇEDES Projesinin Millî Eğitim

Bakanlığı Eğitim Kurumlan Sosyal Etkinlikler Yönetmeliği ile Millî Eğitim Bakanlığı Sosyal
Etkinlik İzinleri Yönergesi doğrultusunda, okullarda oluşturulan ve tamamen gönüllülük esasma
dayalı olarak veli izin belgesiyle Değerler Kulübüne katılan öğrencileri kapsadığım ve çalışma
planında "Adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik
ve yardımseverlik" gibi öğretim programlarında yer alan kök değerler ile yürütülmekte olduğu
belirtilmiştir.


